
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 01 DE AGOSTO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM RETORNO ÀS SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A BÍBLIA CONTÉM A PALAVRA DE DEUS, QUE É SEMPRE ATUAL E 
EFICAZ" OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE MT  
14,13-21, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mt 14,13-21 

 

Naquele tempo, 

13 quando soube da morte de João Batista, Jesus partiu e foi de barco 

para um lugar deserto e afastado. Mas quando as multidões souberam 

disso, saíram das cidades e o seguiram a pé.  

14 Ao sair da barca, Jesus viu uma grande multidão. Encheu-se de 

compaixão por eles e curou os que estavam doentes.  

15 Ao entardecer, os discípulos aproximaram-se de Jesus e disseram: 

“Este lugar é deserto e a hora já está adiantada. Despede as multidões, 

para que possam ir aos povoados comprar comida!” 

16 Jesus porém lhes disse: “Eles não precisam ir embora. Dai-lhes vós 

mesmos de comer!”  

17 Os discípulos responderam: “Só temos aqui cinco pães e dois 

peixes”.  

18 Jesus disse: “Trazei-os aqui”.  



19 Jesus mandou que as multidões se sentassem na grama. Então 

pegou os cinco pães e os dois peixes, ergueu os olhos para o céu e 

pronunciou a bênção. Em seguida partiu os pães, e os deu aos 

discípulos. Os discípulos os distribuíram às multidões.  

20 Todos comeram e ficaram satisfeitos, e dos pedaços que sobraram, 

recolheram ainda doze cestos cheios.  

21 E os que haviam comido eram mais ou menos cinco mil homens, sem 

contar mulheres e crianças. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
   
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE EM EXRCÍCIO: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR E DA ATA DA 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30 DE JUNHO DO ANO EM CURSO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 



PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 031/2022, DE 27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI E DISCIPLINA A CONCESSÃO DE 
GRATIFICAÇÃO AOS SERVIDORES CEDIDOS PELA UNIÃO AO MUNICÍPIO 
DE MARCO A FIM DE EXECUTAREM AÇÕES RELACIONADAS AO SISTEMA 
ÚNICO DE SÁUDE, NAS CONDIÇÕES QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 006, DE 29 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE AUTORIZA A 
DOAÇÃO E A BAIXA, EM FAVOR DO MUNICÍPIO DE MARCO, DO VEÍCULO 
DE PLACA PNG 6552, PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014, DE 27 DE JUNHO DE 2022, 
DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR PAULO OLIVEIRA CARREIRO. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007/2022, DE 11 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, À LIGA 
DESPORTIVA DA CIDADE DE MARCO, PELA BELÍSSIMA ATUAÇÃO JUNTO 
AO ESPORTE EM NOSSO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 047/2022, DE 28 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO O PATROLAMENTO DA RUA GOVERNADOR CÉSAR 
CALS, NO TRECHO QUE LIGA A RUA ASSIS CAPOEIRO AO AÇUDE, EM 
NOSSA CIDADE; 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2022, DE 28 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO O ARRUAMENTO DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, 
NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE AS PROXIMIDADES DA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTÔNIO CÍCERO E O AÇUDE; E, 
 



REQUERIMENTO Nº 049/2022, DE 28 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DA PRESIDÊNCIA QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJA REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, EM DATA NÃO 
POSTERIOR AO DIA 10 DE SETEMBRO DE 2022, COM A PRESENÇA DO 
PREFEITO MUNICIPAL DE MARCO, DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
SAÚDE, DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, DO 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, 
AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE E DE 
REPRESENTANTES DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA COMARCA DE MARCO, 
DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE, DA 
PARÓQUIA SÃO MANUEL DE MARCO, DAS IGREJAS PROTESTANTES, DO 
COMITÊ DA BACIA DO BAIXO ACARAÚ E DA SUPERINTENDÊNCIA 
ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – SEMACE, BEM COMO DA SOCIEDADE 
CIVIL, PARA DISCUSSÃO ACERCA DA PROBLEMÁTICA DE 
SUBUTILIZAÇÃO DO SISTEMA DE COLETA DE ESGOTO DA SEDE DO 
MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
ENCAMINHO O PL N° 031/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE FOTC, O PL Nº 006/2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA E O PD Nº 014, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
EDILSON DOS SANTOS PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZOS REGIMENTAL, A MOÇÃO DE 
APLAUSO N° 007/2022 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE E OS REQUERIMENTOS N° 047, 048 E 049/2022, À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO.  
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 013/2022, DE 21 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR PASTOR 
JOÃO MARCOS DA SILVA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
EMENDA AO PL Nº 025/2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ERASMO SOARES, QUE ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 3º DO PL 025/2022, 
ACRESCENTANDO O INCISO IV. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
025/2022, DE 27 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE 
CÂMARAS DE VÍDEOMONITORAMENTO NO HOSPITAL MUNICIPAL JAIME 
OSTERNO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 047/2022, DE 28 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADO O PATROLAMENTO DA 
RUA GOVERNADOR CÉSAR CALS, NO TRECHO QUE LIGA A RUA ASSIS 
CAPOEIRO AO AÇUDE, EM NOSSA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2022, DE 28 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADO O ARRUAMENTO DO 
BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE AS 
PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTÔNIO CÍCERO E O 
AÇUDE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 049/2022, DE 28 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DA PRESIDÊNCIA QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 



SENTIDO DE QUE SEJA REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, EM DATA NÃO 
POSTERIOR AO DIA 10 DE SETEMBRO DE 2022, COM A PRESENÇA DO 
PREFEITO MUNICIPAL DE MARCO, DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
SAÚDE, DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, DO 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, 
AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE E DE 
REPRESENTANTES DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA COMARCA DE MARCO, 
DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE, DA 
PARÓQUIA SÃO MANUEL DE MARCO, DAS IGREJAS PROTESTANTES, DO 
COMITÊ DA BACIA DO BAIXO ACARAÚ E DA SUPERINTENDÊNCIA 
ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – SEMACE, BEM COMO DA SOCIEDADE 
CIVIL, PARA DISCUSSÃO ACERCA DA PROBLEMÁTICA DE 
SUBUTILIZAÇÃO DO SISTEMA DE COLETA DE ESGOTO DA SEDE DO 
MUNICÍPIO DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2022, DE 23 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, JOÃO BATISTA VIANA E 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, AO SENHOR FRANCISCO 
NELSON CAVALCANTE FILHO, PELA BELÍSSIMA CONDUÇÃO DOS 
TRABALHOS JUNTO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, QUANDO 
DETENTOR DA PASTA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2022, DE 27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DESTA CASA LEGISLATIVA, À LIGA DESPORTIVA 
DA CIDADE DE MARCO, PELA BELÍSSIMA ATUAÇÃO JUNTO AO ESPORTE 
EM NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2022, DE 27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DESTA CASA LEGISLATIVA, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE MARIA DO LIVRAMENTO RIOS OSTERNO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   



 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 08 (OITO) DE AGOSTO DE 2022, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


